



Росреестр

Федеральная служба
государственной регистрации,
кадастра и картографии

О подготовке арбитражных управляющих

Как отметил заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Марий Эл Александр Берестов, деятельность арбитражных управляющих находится под пристальным вниманием контролирующих органов. Помимо прав, законодательство возлагает на арбитражного управляющего и большую ответственность, так как управляющий действует на всех судебных стадиях дела о банкротстве.

Качество проведения процедур банкротства напрямую зависит от компетентности арбитражного управляющего. Его профессиональная подготовка, в том числе знание российского законодательства, должна быть на высоком профессиональном уровне.

В рамках реализации полномочий по организации подготовки арбитражных управляющих, проведении и приеме теоретического экзамена по единой программе их подготовки успешно реализуется Соглашение о сотрудничестве Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии и федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет», в решении задач подготовки (переподготовки) арбитражных управляющих на 2023 учебный год.

Интервью Смирнова Анатолия Анатольевича, профессора кафедры экономики и маркетинга федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет», доктора экономических наук, профессора.



Кто такой арбитражный управляющий и для чего он нужен?

Арбитражный управляющий - это важнейшая фигура в процедуре банкротства. Именно он является тем лицом, которое отвечает за реализацию всех необходимых действий, предусмотренных действующим законодательством – ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» от 2002 г. №127 для осуществления легитимного процесса признания несостоятельности (банкротства) юридического и физического лица.

Каким образом осуществляется подготовка арбитражных управляющих?

В настоящее время в Российской Федерации действует Единая программа подготовки арбитражных управляющих, утвержденная Приказом Минэкономразвития РФ от 10.12.2009 № 517. Программа предусматривает обучение по следующим разделам:

1. Правовое обеспечение процедур банкротства.
2. Законодательство Российской Федерации о банкротстве.
3. Экономическое обеспечение арбитражного управления и деятельности арбитражных управляющих.
4. Законодательство Российской Федерации об оценочной деятельности.
5. Практика деятельности арбитражного управляющего. После обучения слушатели сдают теоретический экзамен, при успешной сдаче которого получают Свидетельство единого образца Росреестра.

Цель прохождения данного обучения?

Действующее законодательство предъявляет достаточно серьезные требования к уровню профессиональных знаний, компетенции и навыков такого специалиста, поскольку от него зависит эффективность проведения процедуры банкротства, соблюдение законных прав и интересов кредиторов и должника.

Кто входит в состав комиссии по приёму экзамена?

В настоящее время в состав комиссии входит 6 человек, из которых 3 –это государственные служащие, представители Управления Росреестра по Республике Марий Эл и 3 человека – представители образовательной организации, проводившей подготовку арбитражных управляющих.

Где можно пройти обучение в Республике Марий Эл и по какой форме?

В соответствии с Соглашением с Росреестром и ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» обучение проводится в вышеназванной образовательной организации. Форма обучения – очная, очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Контакты для СМИ
Пресс-служба Управления
Росреестра по РМЭ
тел./факс (8362) 68-88-04
<https://rosreestr.gov.ru/site/>
e-mail: 12press_rosreestr@mail.ru
<https://vk.com/rosreestr12>